
Szendrey Júlia Emlékszoba ünnepélyes 
átadása Leányfalu Hely- és Irodalomtörténeti 
Kiállítóhelyén szeptember 30-án, szombaton 
16 órakor.
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2023. október 13-án a ViGaD zenekar köz-
reműködésével indul érték-és közösség-
teremtő rendezvénysorozat Leányfalun, a 
Faluházban.

Emlékezzünk a leányfalui színészvilág jelesei-
re: Székelyhidy Ferenc és felesége Marschalkó 
Rózsi a nyarakat Leányfalun töltötte, ahol lel-
kes művelői voltak a nyári kulturális életnek.

6.oldal

15.oldal

Fotó: leanyfalutv
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Ö N K O R M Á N Y Z A T

A tanév kezdetére elkészült a Tündérkert 
Óvoda és Konyha étkezőjének bőví-
tése, és a konyha felújítása. A beru-
házás szükségessége már jóval koráb-
ban megfogalmazódott, de többszöri pró-
bálkozás után végül csak 2022 tavaszán 
a Magyar Falu Programban jártunk siker-
rel, és nyertünk bruttó 95 millió Ft támo-
gatást. Az elnyert összegből harmadával 
bővült és korszerűsödött a két évtizeddel 
ezelőtt épített iskolai étkező, így több gyer-
mek tud majd egyszerre, jobb körülmények 
között ebédelni. Gyorsabbá válik a kiszol-
gálás, csökken a sorbaállás. Az étkező régi 
PVC burkolatát is lecserélhettük. A kony-
hára új étkészletek, új eszközök és kony-
habútorok, energiatakarékos elektromos 
sütők, főzőüst, és gázzsámolyok, valamint 
nagy teljesítményű mosogatógép kerül-
tek. Bővült a konyha, valamint rozsdamen-
tes tároló polcrendszert kapott a pincerak-
tár. Sajnos ez a beruházás is elszenvedte az 
építőiparban lezajlott árrobbanás negatív 
hatásait. A pályázat előkészítése és a kivi-
telezés közötti időszakban jelentős mér-
tékben emelkedtek az árak, így a régi épü-
let azbeszt tartalmú palaborításának tel-
jes cseréjéhez külön forrásra volt szükség, 

melyre a Leányfalu Iskoláért Alapítvány 
pályázott a Bethlen Gábor Alapnál bruttó 
18 millió Ft összegre. Ezúton is köszönjük 
az Alapítvány Kuratóriumának és Csermely 
Alexandra tanárnő munkáját. A konyha és 

étkező épületének új palaborítása így egy-
ségesen tudott megvalósulni.

Köszönjük a közbeszerzési eljáráson nyer-
tes kivitelezőnek, Molnár Ferenc vállalko-
zónak, hogy ebben az igazán érzékeny 
helyzetben, az iskola és az óvoda közötti 

területen, az intézmények és az étkeztetés 
folyamatos működése közepette lényegé-
ben zökkenőmentesen volt képes elvégez-
ni a feladatot.

Az óvoda játszókertjében 5 kiszáradt 
fenyő kivágását és a terület rendezését 
köszönjük Hevesi László apukának, a Kuckó 
bisztró üzemeltetőjének, valamint a kert-
rendezésben segítő szülőknek és óvoda-
pedagógusoknak. A két még élő fenyő 
viszont a sok ágvégi toboztól vált veszé-
lyessé, mivel túlterhelt ágak szakadtak le 
róluk. Ezeket faápoló szakemberekkel kel-
lett lenyíratni, abban a reményben, hogy 
ez a két másfajta fenyő még képes lesz egy 
ideig árnyékkal szolgálni a kertben játszó 
gyermekeknek. 

A tanévkezdésre sikerült felújíttatni az 
iskola régi megsüllyedt nagy vaskapuját, és 
áthelyeztetni az óvoda előtti járdába ékelő-
dő tűzcsapot is, így megteremtve a bizton-
ságos gyalogosközlekedés feltételeit.

Belterületi kerékpárutunk felújítása jól 

halad. A folyamatos egyeztetések ered-
ményeképpen a DMRV augusztus utolsó 
napjaiban megkezdte a Határcsárda és az 
Akácos csónakház közötti szakaszon az ivó-
vízvezeték cseréjét. Mivel itt havi rendsze-
rességgel volt csőtörés, így ez a beruházás 
előfeltétele volt a kerékpárút felújításának, 
ám eddig forráshiány miatt nem kerülhe-
tett rá sor.  Mostanra sikerült megteremte-
ni a feltételeket. Most viszont indul az idő-
vel való versenyfutás, hiszen október végé-
re itt is be kellene fejezni a beruházásun-
kat… A további déli szakaszokon a Terra-
Mix technológiával történő alapozáson 
vannak túl a kivitelezők. Augusztus végén 
megtörtént a Boldogtanyai úti gyalogátke-
lő megépítése. 

Megkapta aszfaltrétegét a fürdő alatti 
szakasz és a Seres utca is. Itt a végső kopó-
réteget terítése van hátra, illetve a napele-
mes közvilágítás kialakítása.  A pócsmegye-
ri rév mellett folyik a két (kerékpáros) pihe-
nőhely kialakítása. Fontos elismételni, hogy 

Tájékoztató a településen folyó beruházásokról 
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a fürdő alatti zöld területen az új kerékpár-
út azért került az önkormányzati terület és 
KDV VIZIG terület határára, hogy később 
lehetőség nyíljon a fürdő területének ebbe 
az irányba történő növelésére, ezáltal biz-
tosítva lehetőséget a fürdő további fejlesz-
tésének. 

A gyermekorvosi rendelő épületének 
használatbevételi engedélyeztetése és az 
épület belsőépítészeti munkálatai folya-
matban vannak. Ugyanakkor egy koráb-
bi pályázatunk, mely elsősorban a felnőtt 
háziorvosok és a fogorvosi rendelő felújí-
tását célozza, az értesítés szerint támoga-
tásban részesül, bár a támogató okirat még 
nem érkezett meg. Amennyiben megkap-
juk, úgy az orvosi rendelők átépítésének 
idejére ideiglenes megoldásokat kell majd 
találnunk, és ebben az új gyermekorvo-
si rendelő léte kulcsfontosságúvá válhat. 
Reméljük hamarosan jó hírekről számolha-
tunk be ez ügyben is.

Az Iciri-piciri bölcsődében a belső bur-
kolási és festési munkálatok után a vizes-
blokkok kialakítása zajlik és a régóta várt 
közműcsatlakozási engedélyek megér-
kezés után megtörténtek a bekötések 
kiépítései. Az időközben megpályázott 
forráskiegészítés megérkezése után a kiírt 
opcionális tételek megvalósítása is lehető-
vé vált. Október végére lényegében elké-
szül az épület, és a munkatársak, a böl-
csődei dolgozók felvételére is készül már 
a pályázati kiírás. Lapzártakor már lezárult 
a nyílt közbeszerzési eljárás az eszközök és 

játékok, valamint a melegítőkonyha-tech-
nológia beszerzésére, de az eredmény-
ről még nem tudok beszámolni. A bölcső-
de üzemszerű működését biztosan 2024 
szeptemberétől fogja tudni elkezdeni.  

A termálfürdővel kapcsolatban a lapzár-
takor zárult a nyílt közbeszerzési eljárás a 
2. ütemet képező aulafelújításra, valamint 
a 3. ütemben tervezett energetikai felújí-
tásra.  Az eredményekről még nem tudok 
beszámolni. A tervek szerint mindkettő a 
termálkúttisztítási projekttel együtt ősszel 
fog elindulni. Mindez legalább három 
hetes teljes leállással fog együtt járni. 
Magánberuházásként halad a Szaunaház 
és Gőzfürdő bővítése is, jelenleg már az 
engedélyeztetés van folyamatban. 

Szeptember elején elindul a faluház alat-
ti önkormányzati területen található grund 
felújítása az LSE bonyolításában. A közel 
60 millió forintos beruházás TAO-pályázat 
keretében fog megvalósulni. A tervek sze-
rint bő hónap alatt fogja megépíteni a kivi-
telező a rekortán borítású, labdafogó háló-
val körbevett pályát, melyen focikapuk és 
4 kosárlabda palánk is helyet kap majd. A 
sportpálya közösségi, szabadidős, tömeg-
sport és egyesületi célokat egyaránt szol-
gálni fog. Használati rendjét és karbantar-
tási felelősségét, illetve feladatait közö-
sen határozzuk meg. Ezzel a beruházással 
lényegében teljesen rendezetté válik majd 
a település központi területe. Köszönet 
érte minden segítőnek! 

A beruházásokkal járó kellemetlensé-

gekért türelmüket és elnézésüket kér-
jük.  Köszönöm a Képviselő-testület és a 
Polgármesteri Hivatal dolgozóinak támo-
gató munkáját, valamint lokálpatrióta lakó-
ink segítségét. Köszönjük Magyarország 
Kormányának és az Európai Unió támoga-
tásait. 

A leányfalusi gyermekeknek és családjaik-
nak sikeres tanévévkezdést és eredményes 
oktatási évet kívánok! 

Adorján András polgármester

Leányfalu nagyközség nyílt pályázatot 
ír ki weboldalának megtervezésére, fej-
lesztésére és üzemeltetésére. 

A beszerzés tárgya:
Egyszerűen kezelhető, magyar nyelvű 

adminisztrációs felülettel rendelkező, mai 
szabványoknak megfelelő, Drupal 10 alapú 
honlap elkészítése. 

A pályázat a leanyfalu.hu honlap, vala-
mint a település kulturális intézményei-
nek (a Ravasz László Könyvtár, Leányfalu 
Hely- és irodalomtörténeti kiállítóhely, vala-
mint a Faluház) aloldalainak megtervezé-
sére, létrehozására, műszaki konfigurálásá-
ra, tesztelésére, valamint a korábbi tartal-
mak migrálására is kiterjed, csakúgy, mint 
az oldal megjelenítését támogató egyedi 
design elkészítése, valamint a tartalmak egy-
szerű adminisztrációs felületre való felvite-
le is.

Az oldal feladata, hogy egyfajta portálként 
szolgáljon a falu lakói és a faluba látoga-
tók számára: a közérdekű információk mel-
lett a település kulturális programjait is kellő 
hangsúllyal jelenítse meg.

Műszaki jellemzők és követelmények:
•  Reszponzív UI/UX kialakítás (asztali gép, 

laptop, tablet és mobil)
•  Gyors betöltés minden eszközön és kép-

ernyőméreten normál sávszélesség mellett.
• Horgonyok (anchors), amelyek segítik a 

felhasználókat az oldalakon való navigálás-
ban.

• Oldal kereső (Site Search) funkció.
• Lehetőség a tartalmak címkézésére a rele-

váns tartalom szűrése érdekében.
•  Cselekvésre ösztönző gombok (feliratko-

zás hírlevélre stb.).
•  Online űrlaprendszer rendezvény regiszt-

rációhoz, hírlevél feliratkozáshoz.
•  Hírlevél integráció.
•  Akadálymentesített oldal
•  Rugalmas moduláris kialakítás, pl. lehető-

ség új menüelemek hozzáadására.
•  CMS rendszer, intuitív és könnyen hasz-

nálható a nem műszaki szakemberek számá-
ra.

•  Biztonságos kapcsolat (SSL tanúsítvány 
telepítésével).

•  Médiakezelés (fotók, képek, videók, 
dokumentumok).

•  Többnyelvű lehetőség 
•  Analitikák lehívhatósága
•  Keresőoptimalizálási megoldás (SEO).
•  Rendszernapló/system log

Előfeltételek megteremtése:
Domain név megvásárlása (1 évre)
Tárhely, szerver bérleti díj (1 évre)
Wireframe (oldalvázlat) kidolgozása
A weboldalra kerülő anyagok összegyűjté-

se, szerkesztése, szükséges formátumokba 
előkészítése

Specifikáció összeállítása
Struktúra és működés tervezése

Szerver követelmények:
CPanel
PHP 8.1
Mysql
Tesztverzió a weboldalból
HTTPS-elérés a honlaphoz

Az ajánlat vagy részvételi jelentkezés 
benyújtandó elektronikusan 2023. szeptem-
ber 30-ig az alábbi email címen: lf.faluhaz@
gmail.com

Ajánlati/részvételi felhívás
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A nyári szünet után újra indul a Leányfalui Hóvirág Nyugdíjas klub 
A klub új vezetôjével, Neugam Antalné Évával beszélgettünk.

-Mesélj kicsit magad-
ról, hogy kerültél 
Leányfalura.
- Igazság sze-
rint gyerekko-
rom óta ker-
tes házban sze-
rettem volna 
l a k n i .  E z é r t 
amikor a máso-
dik  há z ass á -
gomból szüle-
tet t gyerme -
ke m is  k i re -
pült ,  e lkezd-
tünk keresgélni 

Budapest környékén, hogy mégis hol tele-
pedjünk le. Először házakat nézegettünk, 
később már építkezésen gondolkodtunk.
-Hány gyermeked van?
-Két gyermekem van, az első házassá-
gomból van egy lányom, ő Pomázon él. 
Az ő révén már két dédunokám is van. A 
második házasságomból született kiseb-
bik lányom az USA-ban él. Ott is van két 
unokám. Ő nagyon ragaszkodik a hazájá-
hoz, ezért ők minden évben itthon tölte-
nek közel egy hónapot. Éppen most vasár-
nap várom őket haza. Visszatérve a költö-
zésre, Leányfalu mindkettőnknek tetszett 
a férjemmel, úgyhogy itt keresgéltünk, és 
találtunk is egy telket, amin 2006-ban kezd-
tünk el építkezni, és 2007-ben be is köl-
töztünk az újonnan épült házba. Az utcá-

ban ugyan voltak ismerőseink, de nem iga-
zán ismertük Leányfalu lakosságát. Sajnos 
tavaly elvesztettem a férjemet. Miután 
egyedül maradtam, úgy gondoltam, hogy 
jó lenne valamilyen közösséghez csatlakoz-
ni, és megismerni az embereket. Szerettem 
volna a nyugdíjas klubba belépni, az akkori 
vezetővel Pizágh Julcsival beszéltem is, de 
a Covid miatt akkor nem működött a klub. 
-Hogy lettél az újraszerveződő klub vezetője?
-Már a harmadik összejövetel volt, és még 
mindig nem volt vezetőnk, ezért amikor a 

Faluház vezetője, Szelekovszky Bea feltette 
a kérdést, hogy ki vállalná, én jelentkeztem, 
mivel szeretek utazni, és az utazásaink révén 
a szervezésben volt tapasztalatom. Úgy gon-
doltam, hogy a klubnak is tudok majd jó 
programokat, utazásokat, kirándulásokat 
szervezni. 
-A többiek elfogadtak téged vezetőnek?

 

Akkor még nem ismertek igazán, de elfo-
gadtak, igen. Én szerettem volna, ha más 
lett volna a vezető, mert az emberi kap-
csolatteremtés nem tartozik az erősségeim 
közé, de a programok kialakítását, a szerve-
zést kedvelem. 
-Korábban mivel foglalkoztál?
Közgazdász voltam, és dolgoztam önkor-
mányzatnál is. Az utolsó munkahelyem 
a PSZÁF-volt. 2006-ban onnan mentem 
nyugdíjba. 
-A nyugdíjas klubbal kapcsolatban milyen terveitek van-

nak?
-Olyan programokat szeretnék, ami érté-
ket is ad majd az embereknek. Kulturális, 
egészségügyi, történelmi, művészeti elő-
adásokat szeretnék szervezni. Emellett úgy 
látom, hogy a nyugdíjas klub tagjai szeret-

nek kirándulni. A Skanzen túra nagyon tet-
szett mindenkinek, illetve a városligeti séta 
is nagyon érdekesnek bizonyult. Szerintem 
nagyon nyitottak mindenre, a zenés, kön�-
nyedebb programokra is. A lehetősége-
ink korlátozottak, de nyitottak vagyunk 
mindenre. Például most voltam egy zenei 
előadáson, ami nekem nagyon tetszett. 
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Pedagógus díj elismerésben 2023-ban Ekker Anikó részesült

Játék az egész világ” – High-Tech Suli tábor az iskolában

Kedves Anikó! Nagyon örülök, hogy idén 
Leányfalu Önkormányzatától kiváló mun-
kád elismeréseként Te kaptad a Pedagógus 
Díjat! Bár Te az alsóban én a felsőben, kis 
megszakítással 13 közös tanév van mögöt-
tünk. Határozottságod mellett magadon 
hordozod a vidámságot és mindennapo-
kon túlmutatóan a közösségért élsz, sze-
mélyiségeddel tanítasz, tanítványaid sze-
retnek. 

Mikor gondoltál először arra, hogy pedagógus lennél?
-Ezt fiatal koromban soha nem terveztem. 
Mindig sok gyerek vett körül, az érettségi után 
képesítés nélkül oviban helyezkedtem el, de 
csak átmeneti időre, mert jogot szerettem volna 
tanulni. Végül tanító-művelődésszervező sza-
kon végeztem. Ma talán én vagyok egyedül, aki 
a csoportomból iskolában dolgozik. A diplo-
ma után Budapesten a Budenz József Általános 
Iskolában kezdtem dolgozni és ott is marad-
tam 10 évet. Több szempontból is szerencsés 
voltam, mert egy nagyon innovatív szellemisé-
gű közösségbe kerültem, mi dolgoztuk ki első-
ként a szöveges értékelés rendszerét, alkalmaz-
tuk a Lépésről lépésre programot és sokat segí-
tett közvetlen munkatársamtól, idősebb kollé-
ganőmtől kapott mentorálás is.
-Miért jöttél Leányfalura?
-A f iam megszületése után Budapestről 
Visegrádra költöztünk. A budapesti munkahely 
messze lett volna, így a szentendrei Rákóczi 
Ferenc Általános Iskolában dolgoztam 1 évet. 
Hírét hallottam, hogy Leányfalun tanítót keres-

nek, és fel is vettek ide. Közben megszületett a 
lányom is. Az itt töltött évek alatt nagyon meg-
szerettem Leányfalut.
- Hogy érezted magad, amikor megtudtad, hogy Te kapod a peda-
gógus díjat? 
-Először nem jól. Úgy éreztem, ebben az évben 
más jobban megérdemelné, de aztán ahogy 
közeledett az ünnepség időpontja, egyre jobb 
volt arra gondolni, hogy elismerik a munkámat. 
Maga a díjátadó, nagyon nagy élmény volt! Jó 
volt megélni, hogy ismerőseim büszkék rám és 
együtt ünnepeltünk családommal, mostani és 
volt kollégáimmal.
-Teljesen jellemzően egy kedves vicces mondattal köszönted meg a 
Falunapon az elismerést. Ugyanúgy hangzott, mint a suliban, ami-
kor jókedvűen megszólítasz a tanáriban. 
-Úgy gondolom, a közösségen belül mindenki-
nek van szerepe. Nekem ez a dolgom. Anyu volt 
ilyen. Én mindent igyekszem úgy csinálni, hogy 
szeressenek érte. Ez feltölt. Örömmel megyek 
be a suliba, elfogadtam, hogy nem mindent kell 
megoldanom. Szeretem ezt az iskolát! Szeretem 
a tantestületemet és lássuk be minden iskolának 
a tantestület az erőssége.
-Jó ezt hallani! Ez magyarázat a még fel nem tett kérdésemre, hogy 
mi tart a pedagógus-pályán.
- A mai gyerekek totál más generáció, mint ami-
ről tanultunk a főiskolán. Ezt el kellett fogad-
nom. A legkisebbek már az oviban megkap-
ják az okoseszközöket és ez nagyon megvál-
toztatja a gondolkodásukat. Az embereknek el 
kell hinni, hogy mi pedagógusok, akik a pályán 
maradtunk, tényleg jót akarunk. Nem kénye-
lemből, hanem hivatástudatból dolgozunk. 

Nehéz, hogy a gyerekek előtt megkérdőjele-
zik munkánkat, hitelünket rontják. Nekünk azt 
kell képviselni, hogy jók vagyunk és a szülőkkel 
együtt kell megoldanunk a problémákat. El kell 
mondjam, hogy itt Leányfalun nagyon jó érezni, 
hogy a szülői gárda támogatását. Végül is be kell 
ismerni szeptembertől júniusig mi vagyunk leg-
többet a gyerekeikkel és fontos, hogy jól végez-
zük a dolgunkat. Én szeretek tanítani! Amikor 
felderül a gyerekek arca, amikor ráismernek a 
világra, az nagy örömöm. Talán a legjobb, ami-
kor régi tanítványaimról visszajelzéseket kapok 
és kiderül, hogy helyükre kerültek, beigazolódik 
a munkám
-Mentorpedagógusként kérdezem, hogy mit üzennél a fiatalok-
nak, akik a pedagógussá váláson gondolkoznak? 
-Nem jó, hogy elment az idő. a mi tantestüle-
tünk átlag életkor az 50 felé jár. Jó lenne erre a 
pályára terelgetni a fiatalokat, de hallom, hogy 
félnek a szófogadatlan gyerekektől, a kudarctól. 
A tanítás közben olyan mértékben kell magun-
kat beleadni, ami távol tartja a sikerre éhes fia-
talokat. De most nagyon optimista vagyok. 
Szeretek tanítani és ez a lényeg! Jó lenne, ha ezt 
a fiatalok észrevennék és megirigyelnék.

-Örülök, hogy a díjátadás kapcsán beszél-
gethettünk és még jobban csak annak örü-
lök, hogy a jogi paragrafusok, peres felek 
helyett gyerekekkel foglalkozol és velünk 
töltöd idődet, kovácsolod tantestületün-
ket. Köszönöm a beszélgetést.
			 

Csermely Alexa

A nyári szünetben pályázati úton lehetősé-
günk nyílt Tóth Krisztina kolléganőmmel együtt 
tábort szervezni a High-Tech Suli program kere-
tein belül. A gyerekek számára ingyenes volt  a 
részvétel. A legtöbb időt az iskola falain belül, a 
digitális tantermünkben töltöttük. Diákjaink ter-
veztek társasjátékot, melynek bábúit kinyom-
tattuk 3D nyomtatóval, tábláját gravíroztuk 
lézervágóval. Készült még 3D nyomtatott tér-
beli tetrisz és labirintus játék is.  A hagyomá-
nyos dobókocka helyett micro:bitet progra-
moztunk, minden dobást hangeffektus kísért. 

Microkontrollerünk segítségével hőmérsékle-
tet mértünk (33°C a teremben) és lépéseket is 
számláltunk a fagyizóig, és vissza. A legnagyobb 
sikere a legonak volt. „Életre kelt” a táncoló figu-
ra, a pingvin, az autó, a motor, a kutya, a megfe-
lelő kóddal kinyíltak a széfek, és még hosszasan 
sorolhatnám… Az utolsó napon megrendeztük 
a kerék nélkül haladó lego robotok versenyét. A 
tábori keretek között lehetőség volt a gyerekek-
nek elmélyülni a programozás világában, bátran 
használták a modern kor technikáját. Ez a gene-
ráció fogékony a digitális tartalmakra, képesek 

sokkal gyorsabban megtanulni, alkalmazni az 
új technikákat. Az idő gyorsan repült, ügyesen 
összedolgoztak, segítették egymást. Nagyon 
kreatív a csapat jött össze.  A tervezés és meg-
valósítás mellett jutott idő izgalmas ping-pong 
és csocsó meccsekre is. Ez az egy hét rengeteg 
sikerélményt nyújtott diák és pedagógus szá-
mára egyaránt. Reméljük, jövő nyáron újra talál-
kozunk! 

Debre Márta

„Humor a zenében”, ez volt a címe, ami a 
komolyzenének egy könnyedebb változa-
ta volt. Az előadó minden zeneműnél, ami-
ből részleteket is meghallgattunk, kitért a 
zeneszerzőre is, és érdekes momentumo-
kat mesélt el róla. 
-Heti rendszerességgel, minden hétfőn 14 órától vannak talál-
kozóitok. Hogy látod, a tagok már összebarátkoztak egymással?
-Igen, szerintem megkedvelték egymást. 
Amikor együtt vagyunk, élénk csevegés 

folyik, és igénylik is, hogy ne csak prog-
ramok, hanem olyan találkozók is legye-
nek, amikor csak beszélgetünk, esetleg 
játszunk. Tagjaink elég aktívak, szerintem 
jó társaság alakult ki. Jelenleg harmincan 
vagyunk.
-Milyen arányban vannak férfiak és nők?
Vannak férfiak is, heten. Közülük kettőnek  
a házastársa is klubtag, a többiről nincs 
tudomásom.

-Aki szeretne jelentkezni, hol teheti meg?
Nálam, talán ez a legegyszerűbb ezen az 
email címen: eneugam2@windowslive.
com. Vagy akár a faluházban, itt nálatok (lf.
faluhaz@gmail.com).

Köszönöm szépen a beszélgetést! Tartalmas időtöltést kívá-
nunk a klub tagjainak.

Kovács Eszter
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Dunakanyar-ViGaD délszláv táncház-sorozat Leányfalun 
a Faluházban

2023. október 13-án a ViGaD zenekar köz-
reműködésével indul érték-és közösség-
teremtő rendezvénysorozat Leányfalun, 
a Faluházban. A délszláv táncház min-
den hónapban egy helyi kötődésű kultu-
rális egyesület és az önkormányzat jóvol-
tából kerül megrendezésre. Az esemény a 
délszláv kultúra egy-egy szeletét szeret-
né megismertetni a Dunakanyar közön-
ségével: zene, tánctanítás, gasztronómia, 
népviselet-és hangszerkiállítás a felnőt-
teknek, mese-és kézműves foglalkozás a 
gyerekeknek. A ViGaD zenekar vezetőjét, 

Eredics Vincét és a táncházak tánctanárát 
és egyik szervezőjét, Csicskár-Miátovics 
Krisztina néptáncost kérdezzük. 

 • Kérhetnék egy rövid bemutatkozást?
Csicskár-Miátovics Krisztina vagyok, tanár, nép-
táncos, van egy kislányom, Luca és egy férjem,  
Dávid, Leányfalun élünk. 
Eredics Vince vagyok népzenész, a ViGaD 
Együttes alapító tagja.

 • Milyen kötődésed van a délszláv kultúrához?
CsMK: Pécsett születtem és Szemelyben, egy 
Baranya megyei szerb-horvát faluban nőt-

tem fel. Édesapám, Miátovics Mihály - aki szin-
tén néptáncos -  anyakönyvi kivonatában a hor-
vát-magyar kifejezés szerepel. Ő tanított tán-
colni, majd kamaszként a már akkor nagymúltú 
TANAC néptáncegyütteshez kerültem, ahol 15 
évig táncoltam szerb, horvát, makedón, bol-
gár, vlah, cigány és magyar néptáncokat. 2010 
-ben az egyetem miatt Budapestre költöztem 
és a MARTENICA néptáncegyüttesben találtam 
új közösséget. Itt, főleg makedón, bolgár tán-
cok vannak repertoáron. A kislányom, aki most 5 
éves egy éve kezdett táncolni a pomázi Opanke 
szerb néptáncegyüttesben. 

EV: Zenekarunkkal a magyarországi délszláv  
zenei hagyományok éltetői vagyunk immár 6 
esztendeje. Célunk, hogy zenénkben ötvözzük 
a népzenei dallamok természetes szépségét a 
klasszikus zenére jellemző megformáltsággal és 
a modern zenei stílusok energiájával.

 • Miért pont Leányfalura esett a választásotok? 
CSMK: 2016 óta élünk a Dunakanyarban, adta 
magát. Egy baráti házaspárral - Kopasz Gábor 
és Galló Szilvi -, akik szintén leányfalusiak, rég-
óta törtük a fejünket, hogy mit kellenecsinálni 
a környéken, ami értéket képvisel, összeköti  és 
meg is mozgatja az embereket. Mivel innen-
onnan mind a négyen kötődünk a délszláv kul-
túrához, a Dunakanyar nem mellesleg tele van 
ilyen kötődésű emberrel, a ViGaD-ot pedig sze-
mélyesen ismerem, kitaláltuk, hogy csináljunk 
egy táncházat. Innen már pillanatok alatt kiraj-
zolódott a vízió: nem egyetlen rendezvényt sze-
retnénk szervezni, hanem táncház-sorozat for-
májában hagyományt teremteni. 

EV: A zenekarral rendszeresen lépünk fel 
Leányfalun, így ideális helyszín a Dunakanyarban 
élő délszláv közösség összefogására.

 • Szerinted vonzó esemény lehet ma egy táncház? Milyen értéke-
ket képvisel?
CSMK: Mi úgy érezzük, hogy igen, még ma is 
vonzó a táncház. (Ennek itthon óriási hagyomá-
nya volt, gondoljunk csak a táncházmozgalomra 

a ’70-es években.) Viszont kevés ilyen rendsze-
res esemény van a környéken, holott ahogy 
mondtam, rengeteg délszláv kötődésű ember 
él itt. Akkor miért ne csináljunk egy olyan ese-
ményt, ahol megtanítjuk, majd együtt táncoljuk 
a délszláv táncokat? Nagyon fontos azonban, 
hogy ez a sorozat nem csak a délszláv kötődé-
sűeknek szól, hanem mindenkinek, kortól, nem-
től, származástól függetlenül. A délszláv táncok 
ugyanis zömével körtáncok, vagyis nem fordul 
elő olyan hogy, ha nincs párod, vagy nem kér-
nek fel, akkor nem tudsz táncolni. És az sincs, 
hogy azon kell izgulnod, mikor rontod el, vagy 
lépsz rá a párod lábára. Mivel itt együtt mozog 
20-30, akár 50-60 ember, Baranyában 100-150 
sem ritka, a gátlásosabbak is könnyebben beáll-
nak. Iszonyú ereje van, mikor ennyien egyszerre 
lépnek. Igazi közösségteremtő élmény. 

EV: Nem véletlen, hogy a táncház az Unesco 
által is elismert kiemelkedő kulturális gyakorlat, 
egy igazi hungarikum. 

- Milyen közönséget és korosztályt szólít meg a rendezvény?
CSMK: Az a koncepciónk, hogy a táncokat isme-
rők és a teljesen laikusok számára is izgalmas 
legyen a rendezvény. Szeretnénk, ha emellett 
a család minden tagja jól érezné magát nálunk, 
és ne legyen az, hogy eljönnek négyen, az egyik 
táncol vagy táncolni tanul, a többiek meg a 
sarokban unatkoznak. Ezért igyekszünk példá-
ul a délszláv gasztronómiát is megismertetni a 
közönséggel, valamint népviselet- és hangszer-
bemutatóval is készülünk.  A gyerekeknek kéz-
műves foglalkozással és meseszobával kedves-
kednénk. 

EV: Ezek a zenés-táncos események csak úgy, 
mint régen, ma is különböző generációk közös 
szórakozási lehetőségei lehetnek.

 • Mit remélsz ettől az eseménytől? 
CSMK: Azt, hogy hagyomány és közössé-
gi élmény, vagyis kultúra lesz belőle. Úgyhogy 
várunk mindenkit október 13-án a Faluházba az 
első eseményünkre!

I N T E R J Ú
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Gondolták volna, hogy Leányfalun 
kaszkadőrök is élnek? Pedig így van. A 
Leányfalui Estek következő vendégei 
szeptember 23-án Kósa-Gavalda Kinga 
és Kósa László lesz, akikről én is csak 
nem rég tudtam meg, hogy ezt az izgal-
mas mesterséget űzik, pedig jó pár éve 
ismerem őket az óvoda és az iskola kör-
nyékéről.
Kedvcsinálónak készítettem Kingával 

egy rövid interjút. 

– Mióta éltek Leányfalun?
– 2008 óta vagyunk leányfalusi lakosok, 

igazi gyüttmentek vagyunk, de nagyon sze-
retünk itt élni és próbálunk aktív részesei 
lenni a lakóhelyünknek. 

– Hogy lesz valakiből kaszkadőr? Van kaszkadőr iskola?
– Sok útja van…léteznek kaszkadőr tan-

folyamok, képzések, de a kollegák többsé-
ge aktív sport múltból jön. Ez lehet küzdő 
sport, torna, vagy autóversenyzés, moto 
cross stb. Ha valakinek van egy speciális 
tudása, annak van esélye bekerülni ebbe a 
világba. De talán ennél is fontosabb a hoz-
záállás, a fegyelem, a munka iránti alázat. És 
ez egy csapatmunka. Aki nem csapatjáté-
kos, annak nem való ez a pálya.

– A kaszkadőr hivatás inkább sport, inkább színészet, vagy 
valami egészen más?
– Egy kicsit mindegyik. Szükséges min-

denképp hozzá egyfajta mozgáskoordiná-
ció, testtudat. Mivel ma már sokszor szere-
pelnek kaszkadőrök kisebb szerepekben a 
főszereplők mellett, így kell egy pici színészi 
ambíció is. Nem kell nagy dolgokra gondol-
ni, de a reakciók, arc mimikák bizony fonto-
sak minden szempontból.

– A teljesség igénye nélkül említsetek néhány nevet, kik 
„helyett” láthattunk már titeket a filmvásznon?
– Laca: Trill Zsolt, Justin Theroux, Chris 

O’Donnel, Adrian Paul, Keir O’Donnel, Ben 
Mendelsohn
Kinga: Schell Judit, Oroszlán Szonja, 

Natascha McElhone, Katheryn Winnick, Kate 
Nauta, Helen Mirren, Emilia Clarke, Emily 
Mortimer, Kate McKinnon, Eve Hewson, 
Claire Danes, Kate Winslet

– Kizárólag Magyarországon készülő produkciókban dol-
goztok, vagy hívnak külföldre is?

– Is is. Több külföldön forgó produkció-
ban szerepeltünk ilyen volt pl. a Trónok 
harca, amiben Laca több évadon keresz-
tül szerepelt. Forgatott Máltán, Belfastban 
ezzel a produkcióval. Marvel filmmel járt 
Olaszországban, több különböző filmet for-
gattunk Horvátországban. Tavaly több alka-
lommal repültünk egy Cipruson forgatott 
angol sorozatba.
Laca évek óta mint kaszkadőr szakértő dol-

gozik (ő felel a kaszkadőr jelenetekért, ő 
koordinálja hogy adott jelenetben ki mit 
csinál mint kaszkadőr). Ezért azóta főleg 
Magyarországon forgató külföldi produkci-
ókban vállal munkát.

– Mit választ kikapcsolódásnak valaki, akinek az egész élete 
egy extrém sport?
– Ezen a nyáron voltunk via ferrátán a 

hegyekben, de szörfözünk is 18 fokos víz-
ben…mindezt a gyerekekkel…nekünk ez a 
pihenés 

Mindez csak a jéghegy csúcsa, a 
Múzeumban sokkal részletesebben 
kikérdezem Kingát és Lacit például 
arról, mennyire van lehetőségük megis-
merkedni a sztárokkal, akiket helyette-
sítenek, vagy hogy milyen veszélyekkel 
jár ez a foglalkozás. Találkozzunk szept-
ember 23-án a Móricz Múzeumban!

Kövesdi Miklós Gábor

„Igazi gyüttmentek vagyunk, de nagyon szeretünk itt élni” mondja 
Kinga és Laci, a leányfalui kaszkadôrök

A Magyar Faápolók Egyesülete 2023. szept-
ember 22-24. között Leányfalun rende-
zi a Magyar Famászó Bajnokságot, amelyre 
ezúton tisztelettel meghívjuk Önöket. A ver-
seny már évek óta megrendezésre kerül nem-
csak hazánkban, de szerte a világon, és össze-
hozza a professzionális faápolókat, a lelkes 
szurkolókat, valamint a természet szerelmese-
it az ország minden tájáról.
Az esemény lehetőséget ad a mászók hihe-

tetlen készségeinek és szakértelmének bemu-
tatására, miközben a figyelmet a fák fontossá-
gára és egészségük megőrzésére irányítja.
A versennyel kapcsolatban bővebb infor-

mációkat találnak a Magyar Faápolók 
Egyesületének honlapján,
MFE Magyar Famászó Bajnokság 2023 - 

Magyar Faápolók Egyesülete (faapolok.
hu)
illetve a verseny facebook-oldalán: MFE 

Magyar Famászó Bajnokság
Találkozzunk a versenyen!

A Magyar Faápolók Egyesülete 2023
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Kovách Tamás református lelkipásztor 
27 éven át tartó lelkipásztori szolgálata 
végén elköszönt leányfalui és pócsme-
gyeri gyülekezeteitől. Az alábbiakban 
Dr. Bodoky Tamás búcsúzásul mondott 
szavait idézzük, amelyek a 2023. augusz-
tus 6-i istentiszteleten hangzottak el.

Tisztelt Gyülekezet, Tisztelt Nagytiszteletű 
úr!

Kedves Tamás!
Valamikor a kilencvenes évek legelején egy 

aprócska, alig 20-25 főt számláló leányfalusi 
református gyülekezet, amelynek egyetlen 
tulajdona egy roskatag haranglábra füg-
gesztett kis harang volt, templomépítés-
be kezdett. Az épülő templom betonváza 
éppen elérte a földfelszínt, de a most ben-
nünket körülvevő falaknak még egyetlen 
darabja sem állt, amikor a gyülekezet várat-
lanul pásztor nélkül maradt. Pócsmegyeri 

testvéreink komoly erőfeszítései ellenére ez 
az állapot hosszú hónapokig fennállt, ami 
lehetőséget adott – elnézést, nem találtam 
jobb szót erre – a gonosz erőinek a temp-
lomtelek üzleti célú megszerzése érdeké-
ben, a templomépítők elbizonytalanításá-
ra. Ebben a helyzetben küldte az Úristen 
ide Kovách Tamás lelkipásztort, akivel aztán 
néhány csodálatos év alatt felépítettük ezt a 
templomot.
De miért is kellett itt ez a templom? Pont 

azért, mert nem volt, illetve alig volt gyü-
lekezet. Még Kovách Tamás elődje mond-
ta, hogyha gyülekezetet akarunk építe-
ni, akkor ahhoz templomot is kell építeni. 
A templom épült, de a gyülekezet építése, 
kicsit patetikusabban úgy is fogalmazhat-
nám, hogy a lelki templom építése, az teljes 
egészében Kovách Tamás nagytiszteletű úr 

feladata lett, úgy is mondhatnám, hogy az 
Úristen ezt rá szignálta ki. És elsősorban ez 
az, amit itt most az Önök, a magam és azok-
nak a nevében is, akik már nincsenek köz-
tünk szeretnék mély hálával megköszön-
ni. Megköszönni az Úristennek, hogy őt ide 
küldte és megköszönni Kovách Tamás nagy-
tiszteletű úrnak a velünk töltött 27 eszten-
dőt. Megköszönni azt a tiszta igei lelkiséget, 
amivel ezt a gyülekezetet, a lelki templomot 
építette, az istentiszteleteket, a gyülekeze-
ti élet, a gyermek foglalkozások és az ifjúsá-
gi élet szervezését! Szeretném megköszön-
ni azt a szeretetet, amivel a köztünk töltött 
évek során a szolgált. 
Kedves Tamás, szívből köszönjük itt végzett 

szolgálatodat és kérjük az Úristent, hogy 
áldja meg munkádat majd ott is, ahová 
most rendelt.
Kívánunk neked is és kedves családodnak 

is az eljövendő esztendőkre áldást és békes-
séget!

Dr. Bodoky Tamás búcsúzó szavai

Kedves Tamás!
 Eljött az a nap, amit talán nem olyan kön�-

nyű, mint azt többen gondolnák, sem a 
pásztor, sem a nyája részéről.  Sőt, a búcsúz-
kodás soha sem könnyű dolog. De hadd hív-
jam segítségül T. Konda Szilvia írónőt, aki-
nek gondolatával teljes mértékben egyet-
értek.

 „Vannak olyan emberek az életünkben, akik-
kel egyszerűen muszáj megismerkednünk, és 
ha másért nem is, azért, hogy az elválásból 
tanuljunk.”
 
 Azt gondolom, hogy egy lelkipásztor, egy 

kiváló lelkipásztor életében, amikor lezárul 
egy szakasz, az a legkevesebb, hogy hálát 
adjunk minden általa tett fáradozásért, 
amelyet értünk tett. Hihetetlen tenni aka-
rással, hűséggel, de legfőképpen olyan mér-
tékű erőfeszítésekkel szolgálta Istent és az Ő 

nyáját, amelyek mind túlmutatnak egy átla-
gos lelkészi szolgálaton.
 Pócsmegyeri szolgálata, - amelyet 1996-

ban kezdett meg -, az Ön megjelenésével, 
hozzánk intézett szavaival, a velünk együtt 
végzett cselekedeteivel, mind-mind min-
tapéldája annak az odaadó szolgálatnak, 
amellyel mindannyiunk lelki és szellemi 
egészségért tett.
 Az erdélyi kirándulások, a 2010-ben meg-

rendezett Pócsmegyeriek világtalálkozó-
ja, a Táj és néptörténete című könyv elké-
szítése, a pócsmegyeri Népfőiskolai hetek-
nek, a településen megrendezett kiállítá-
sokat ötleteivel és kapcsolataival oly mér-
tékben segítette, hogy azok   jelentősé-
ge és színvonala országos hírnevet hoztak 
Pócsmegyernek.
 Azt hiszem, őszintén kijelenthetem, hogy 

szerettük és bíztunk Önben! Legalább 
annyira, mint amennyire az „Emlékezz vissza 
az útra” című ének fogalmazza meg oly gyö-
nyörűen, milyen megnyugtatónak kell len-
nie számunkra, hogy mindenben láthatjuk 

Isten védelmét, ha benne bízunk.
 Azzal, amilyen felelősséget vállalva látott 

munkához a pócsmegyeri gyülekezet szel-
lemi és lelki tanításáért Istenben bízva, két-
ség nem férhet hozzá: szeretettel fogadott 
el minket és mi is Önt.
 Megköszönve áldozatos szolgálatát, a sok 

értékes igehirdetést, a lelkipásztori gon-
doskodást, a közösség építését arra kérem 
Istent, hogy adjon további jó egészséget, 
örömöt és boldogságot életének új szaka-
szában is.
 Isten áldja meg és vigye teljességre mind-

azt a jót, amit elkezdett.

Békesség Istentől!
 Tisztelettel és üdvözlettel,
 

Vitályos Eszter
miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár

KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS MINISZTÉRIUM

Nagytiszteletû Úr!
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2023. október 6-án 
pénteken 17 órakor
Egy év Móricz Zsigmond életéből egy 
kötetben. A Petőfi Irodalmi Múzeum 

Móricz-különgyűjteményének kéziratai 
alapján közreadott naplókötet a sorozat 
negyedik darabja. A könyvbemutatón 

Szilágyi Zsófia a Naplók sajtó alá rendezőivel, 
Cséve Annával és Lengyel Imrével beszélget. 

A Kronosz kiadó kiadványa a helyszínen 
megvásárolható lesz.

Várunk minden érdeklődőt sok 
szeretettel Leányfalu Hely -és 

Irodalomtörténeti Kiállítóhelyén 
(Móricz Zsigmond út 153.)

Könyvbemutató 
a Múzeumban 

- Naplók 1935 (Móricz Zsigmond)

Tavasszal jelent meg Móricz Zsigmond 
Naplók 1935 című kötete Cséve Anna gyűjté-
sében, szerkesztésében a Kronosz kiadónál. 
Cséve Anna neve ismerős a leányfaluiak szá-
mára, hiszen az állandó Móricz kiállítás tudo-
mányos szakértője minden az íróhoz kapcso-
lódó rendezvényen jelen van nálunk.
A Naplók negyedik darabjának leányfalui 

bemutatója október 6-án lesz a múzeumban. 
Kérem, olvassanak előzetesként néhány sort a 
1935 nyarán itt formálódó, íródó regényről!
Szeretettel várunk mindenkit a bemutatón, 
Jékely Endréné
„1935.június 10. de 7.
.. Ez valami olyan lesz, ami még nem volt. 

Budapestről így még senki sem írt. Ez a város 
az emberek nagy erdeje, tele titkokkal, suho-
gással, árnyakkal, mint az erdő. Majd meglát-
játok, micsoda Budapest lesz ez a Rab orosz-
lánban?
1935. jún.17.de. fél 12
Egyre nagyobb rémületben vagyok: még 

mindig fogalmam sincs róla, mi lesz hát ebben 
a regényben. 
   Az első öt oldalt három hét alatt három-

szor írtam le, a következő két oldalt már újra 

háromszor. Most egyedül maradtam kint 
Leányfaluban, és már fél tizenkettő, és egy 
betűt sem írtam.
   Félek az első és egyszerű gondolattól: félek 

megírni azt, amit akarnék, hogy egy áldott jó, 
hűséges, uráért élő-haló asszony hogy lesz 
bősz fenevaddá mindaddig, amíg urát vissza-
hódítani reméli. Ha aztán lefolyt a válóper, és 
kimondták a válást, s ő megkapja a tartásdíjat, 
akkor visszanyeri nyugalmát, és képes lesz újra 
férjhez menni.
   Nem merem ezt megírni, mert hiányoznak 

a külsőségek. Nem ismerem ezeket az embe-
reket. Nem ismerem Budapestet, nem tudom, 
hogy folynak le ezek a dolgok.
du 7 óra
Megírtam az első 12 oldalt. Tehát ma mégis öt 

oldalt.
   Kezdek rájönni az ízére.
   Nem Pest a fontos, hanem az emberek. Itt 

valóban megindul a lelkek harca. Az embe-
rek valamilyen viszonyban vannak egymás-
sal. Föltétlenül befolyásolják egymást a tér-
ben, időben és a fejlődésben. Minden lélek-
nek van egy térelfoglaló mennyisége: legna-
gyobb baj, ha a lefoglalt térbe új alak tolakodik 
be, s elvesz valamennyit a levegőből, a lehető-
ségekből, az életből. A lelkek indái összeakasz-
kodnak, bogozódnak, és egymást kiszorítják a 

már elért nyugalmi helyzetből.
   Egy házaspár betölti a létezésnek számuk-

ra szükséges területét. Most ha egy harmadik 
jelentkezik, akkor a másik kettőnek teljesen 
felfordul a régi állapota. 
   Idősebb ember ifjúságot kap az ifjú lélektől. 

Az ifjúság ott maradt elraktározva, csak fel kell 
nyitogatni a titkokat, kivirágzik.
Jún.18. du. 2.
Az első 23 oldal készen van. Tegnap reggeli 

kétségbeesésem óta 15 oldalt írtam.
10. fejezet
Nagyon érdekes női figurát írok, amilyet még 

nem írtam. Az okos és gyöngéd nőt, aki azon-
ban éppen úgy szenved, mint az okos, de erő-
szakos nő. Talán az okos ember az, aki szen-
vedni tud. Az ostoba ember nem szenvedhet 
úgy, mint az okos, mert annak nincsenek fan-
táziái, annak nincsenek oly erős erkölcsi alapjai 
s oly hatalmas életigényei.
   Szenvedést könnyen tudok írni: én állandó-

an szenvedek, még olyan okok miatt is, ahol 
nincs jogom rá. Tegnap reggel nem hittem, 
hogy írni tudok, s azóta kétezer szót írtam, s 
nem rosszat.
   Miért szenvedek én rögtön olyan erősen: 

talán azért, mert túl sokat várok, és minden 
csalódás hihetetlen.”

Új Móricz Naplók
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A Petőfi-év remek lehetőség arra is, hogy a 
gyerekek számára is közelebb hozzuk talán 
legismertebb nemzeti költőnk műveit; de azt 
is tudomásul kell vennünk, hogy e művek nyel-
vezete és világa a mai korban felnövő ifjúság 
számára sajnos már mindenképp valamifé-

le interpretációt, de legalábbis magyarázatot 
kíván.
A Szekér Színház idei Petőfi-mesék c. darab-

jában ezt szeretnénk megvalósítani egy talán 
ritkábban idézett Petőfi-mű bemutatásával. 
A költő Bolond Istók c. költeménye egyszer-
re bájos és szomorkás, naiv és filozofikus, és a 
költő humanista, empatikus gondolatait tárja 
elénk, eltérően attól a kirobbanóan forradal-
mi, néha az önpusztításig konok költői maga-
tartástól, amelyet a kissé közhellyé váló, nép-
szerű Petőfi-kép alapján feltételeznek eről a 
fiatalon elvesztett lángészről.
A darab legfontosabb jellemzője az, hogy a 

verses formában írott történetet egy korunk-
ban jóval könnyebben játszható és értelmez-
hető prózai előadás idézi fel, arra nagyon 
ügyelve, hogy az eredeti Petőfi-szöveg lehető-
leg mindenhol érezhető legyen, végigkísérje a 
darabot, lehetőség szerint megtartva a költő 
retorikai, szókincsbeli és stiláris értékeit. A fő 
cselekmény mellett több rövidebb elbeszé-
lő költemény is megjelenik a darabban, ame-

lyek viszont eredeti verses formában járulnak 
hozzá az összkép harmóniájához. A dramatur-
giai megformálást stílusában odaillő párbe-
szédekkel és a közönség bevonásával is színe-
síti a rendezés, és korabeli hatású dallamokkal, 
élő zenével előadott rövid énekes betétek is 
helyet kapnak benne.
Szeretettel várunk minden kedves érdeklő-

dőt szeptember 23-án 18 órakor a Leányfalui 
Faluház színháztermében.

Program támogatója: Nemzeti Kulturális Alap, 
Petőfi200

Szekérszínház új bemutatója

Pályám során nem igen volt még részem olyan izgalmakban, mint 
augusztus 23-án. Ekkor mutatták be ugyanis első vígjátékomat, ame-
lyet barátommal és kollégámmal, Ürmös Zsolttal közösen írtunk. A 
leányfalui közönség már láthatta Zsoltot fellépni velem Leányfalun, aki 
amúgy hozzám hasonlóan Humorfesztivál nyertes író, és Fábry Sándor 
gegcsapatának tagja.
Külön öröm számomra, hogy a bemutatóra a Dunakanyarban, a 

Szentendrei Teátrumba került sor. A darab címe „Aki túsz, aki nem, 
jövök!”, a szereplők Beleznay Endre és Magyar Attila. Az előadás történe-
te elég régre nyúlik vissza, ennek megfelelően mindenki kicsit másképp 
emlékszik rá. Íme az én verzióm:
Még 2012-ben keresett meg Beleznay Bandi és „Fater” – ahogy Attilát 

hívjuk szakmai berkekben –, hogy írjunk nekik kétszemélyes darabot. 
Zsolttal körülbelül egy hónap alatt meg is írtuk a kért vígjátékot – sok-
szor éppen itt, Leányfalun dolgoztunk rajta. 
Endrééknek nagyon tetszett az elkészült alkotás, ám valamin összevesz-

tek Attilával, mosolyszünet állt be köztük és így az előadásból nem lett 
semmi. Teltek-múltak az évek, én már le is tettem róla, hogy valaha szín-
padra kerül a vígjáték. Ám csoda történt, a színészek kibékültek, Németh 
Kristóf, a Fórum Színház vezetője felkarolta a darabot, a Szentendrei 
Teátrum pedig befogadta az előadást.
A bemutatóra telt ház előtt került sor, külön öröm számomra, hogy 

Leányfaluról is többen eljöttek megnézni. A poénok ültek, ami persze 

nem csak a szerzők érdeme, hiszen két frenetikus komikus kezébe került 
az anyag, aki rengeteget improvizáltak. 
A történet egyik főszereplője Reményi Oszkár, egy szerencsétlen köny-

velő, aki feleségét és annak szeretőjét szeretné megijeszteni kicsit egy 
„fegyvernek látszó tárggyal”. A féltékenységben kiötölt terv azonban fél-
resikerül: az asszony és a szerető sehol, az épületet viszont körbeveszi a 
rendőrség. Oszkár kétségbeesésében túszul ejti a nézőket. 
Ekkor lép szintre a darab másik főszereplője, Tarnavölgyi Üzgür, a török 

származású sztár túsztárgyaló, hogy megkezdődjön egy tragikomikus 
alkudozás, aminek a végén már az sem egészen biztos, ki kinek a foglya. 
Az előadás rendszeresen látható lesz Szentendrén, a Hamvas Béla Pest 

Megyei Könyvtár színháztermében. 
Kövesdi Miklós Gábor

Leányfalui siker Szentendrén
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A Faluház és Ravasz László Könyvtár,
 Leányfalu Hely- és Irodalomtörténeti Kiállítóhelyének programjai

Szeptember 4.,hétfő 14.00 A nyári szünet 
után újra indul a Leányfalui Hóvirág Nyugdíjas 
klub. Minden hétfőn 14.00 órától várja szí-
nes programokkal a településünkön élő 
szépkorúakat! 
Sze pte mbe r 9. ,  szombat  9.0 0 -12.0 0 

Leányfalui Színitanoda - Folytatódik a munka 
Leányfalu Színitanodájában Póka Éva színmű-
vész, rendező vezetésével. Régi és új tanítvá-
nyokat szeretettel várunk! További információ: 
06 20 239 6902

Szeptember 16., szombat 11.00 Petőfi 
200 programsorozat következő rendezvénye: 
Lovashuszár bemutató gyerekeknek Tóvári 
Balázs és Waszlavik László hagyományőrzők 
vezetésével. Támogató: Nemzeti Kulturális 
Alap
Szeptember 23., szombat 16.00 Leányfalu 

Hely- és Irodalomtörténeti Kiállítóhelyén 
Leányfalui Esték – Kövesdi Miklós vendége 
Kósa-Gavalda Kinga és Kósa László kaszka-
dőrök

Szeptember 23., szombat 18.00 Petőfi 200 
programsorozat következő rendezvénye a 
Faluházban:Petőfi Sándor Bolond Istók című 
vásári komédia a Leányfalui Szekér Színház 
előadásában – rendező Póka Éva színművész - 
Támogató: Nemzeti Kulturális Alap
Szeptember 30., szombat 16.00 Leányfalu 

Hely- és Irodalomtörténeti Kiállítóhelyén 
Szendrey Júlia Emlékszoba átadása. Megnyitó 
előadást tart Gyimesi Emese történész, 
Szendrey Júlia kutató 
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S z é ke l y h i d y  Fe r e n c  é s  f e l e s é g e 
Marschalkó Rózsi

A Székelyhidy-Marschalkó házaspár a nya-
rakat Leányfalun töltötte, ahol lelkes műve-
lői, szereplői voltak a nyári kulturális élet-
nek. 

HÁZ:
Móricz Zsigmond út 76. - jó szívvel ajánlom 
a Dunára néző boltíves, hangulatos  kúria 
megtekintését  egy  kellemes  Duna-parti  
séta keretében.

Székelyhidy Ferenc
Tövis (Erdély),  1885. április 4. - Budapest, 
1954. június 27.,  operaénekes, tenor
Pályáját mint köztisztviselő kezdte, polgár-
mesteri titkár, tiszteletbeli főjegyző volt 
Kolozsvárott.
A kolozsvári egyetemen jogot végzett, de 
ezzel egy időben énekelni is tanult. Már 
Kolozsvár főjegyzője volt, amikor 1909-ben 
a budapesti Operaház szerződtette, ahol 
Hunyadi Lászlóként debütált, és 1945-ig, 
visszavonulásáig, a társulat tagja maradt.
1923-tól az Operaház örökös tagja, 1933-
ban énekmester, 1933-tól 1944-ig  a 
Zeneművészeti Főiskola tanára. Egyike volt 
kora legkiválóbb magyar  énekeseinek.
Méltatói elsősorban kivételes zenei kultúrá-
ját, frazeálási készségét, tökéletesen érthe-
tő szövegmondását emelik ki. Magasrendű 
muzikalitásának, forma- és stílusérzékének 
köszönhetően kiváló oratóriuménekes is 
volt. Nagy sikerrel lépett fel a Bach-passiók 

Evangélistájaként, Händel és Haydn orató-
riumaiban és Beethoven IX. szimfóniájá-
ban.

1911-ben és 1913-ban közreműködött 
a Bayreuthi Ünnepi Játékokon.
                                                              
Elévülhetetlen érdemeket szerzett a 
magyar dal- és népdalirodalom népszerű-
sítésében. Kodály neki ajánlotta több tenor 
hangra írt dalát, népdalfeldolgozását. 
Kodály Psalmus Hungaricusának bemuta-
tóján (1923) a mű tenorszólóját énekelte. 
Főbb szerepei: Bánk bán (Katona József: 
Bánk Bán);  Stolzingi Walter (Wagner: 
A nürnbergi mesterdalnokok); Parsifal 
(Wagner); Walter (Wagner: Tannhäuser);  
Canio (Leoncavallo: Bajazzók); Don Ottavio 
(Mozart: Don Giovanni); Belmonte (Mozart: 
Szöktetés a szerájból);  Faust (Gounod); 
Pinkerton ( Puccini: Pillangókisasszony);  
Radames (Verdi: Aida); Vronszkij (Hubay 
Jenő: Karenina Anna)

Marschalkó Rózsi
Nagyszombat, 1890. augusztus 30. – 
Budapest, 1967. június 29., operaénekes-
nő (mezzoszoprán). 1907-ben, mint hang-
verseny-énekesnő kezdte pályáját, sikerrel 
hangversenyezett Budapesten, Bécsben és 
Berlinben.
1911–1929 között az Operaház tagja. Egyike 
volt a legkiválóbb Wagner-énekesnőknek. 
Mint dalénekesnő az elsők között adta elő 
Bartók és Kodály dalait. Kosztolányi Dezső: 
Az Üllői-úti fák című versét számára zené-
sítették meg. A negyvenes években a 
Nemzeti Zenedében énektanár.
Főbb szerepei:  Mária Lujza (Kodály 
Zoltán: Háry János); Magdaléna (Verdi: 
Rigoletto); Octávian (Richard Strauss: A 
rózsalovag); Waltraute (Wagner: Az iste-

nek alkonya);  Sieglinde (Wagner: A 
Walkür);  Márta (Gounod: Faust); Santuzza 
(Mascagni: Parasztbecsület); Mélisande ( 
Debussy: Pelléas és Mélisande);  Lakmé-
Mallika (Leo Delibes);  Suzuki (Puccini: 
Pillangókisasszony); Octavian (Richard 
Strauss: A rózsalovag); Ariadne ( Richard 
Strauss: Ariadné Naxos szigetén); Mignon 
(Ambroise Thomas) címszerep

„Művészházasság.  Székelyhidy Ferenc 
doktor és Marschalkó Rózsi junius első 
napjainak valamelyikén oda fognak állni 

egy nemzetiszin szallagos komoly ur 
elé, a komoly ur beszélni fog mindenfé-
lét, magasztosat és a végén ki fog derül-
ni, hogy Székelyhídi Ferenc és Marschalkó 

Emlékezzünk  a leányfalui színészvilág jeleseire 7.
Közreadja: Bedô Szilvia
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Rózsi isten és emberek előtt törvényes hit-
vestársak. Operaházunknak ez a két iga-
zán nagyértékü művésze szerencsésen 
egymásra talált. A művészvilágban kevés 
olyan szimpatikus egyéniség van, mint ők, 
de ami még ennél is többet jelent mindket-
ten rendkívül fejlődésképesek. Most men-
nek majd még csak az igazi dicsőség felé, 
kéz a kézben.”  (Színházi Élet 1913. május 
31-21. szám.)
„ Hová megy nyaralni ? 

Sz. Marschalkó Rózsi : 
— Leányfalura megyünk.  Ott idén annyi 
színész lesz, hogy akár színházat is lehet-
ne csinálni, de nem csinálunk! Szó sincs 
.róla! Egyebet se fogunk tenni, mint pihen-
ni! pihenni! Pihenni!
Székelyhidy Ferenc : 
— Csak nem tételezik fel rólam, hogy én 
talán máshol töltöm a nyarat, mint a fele-
ségem? Ha ő Leányfalura megy, akkor én is 
odamegyek és punktum!”  ( Színházi Élet - 
1922/26. szám)
A Leányfalun nyaraló színészek, neves 
operaénekesek, művészek, ha „színhá-
zat nem is csináltak” itt, a híres leányfa-
lui Anna-bálok és jótékonysági estek lel-
kes szervezői és résztvevői voltak, szaval-
tak, énekeltek a szeptemberi Gyulai Pál 
emlékünnepségeken,majd a téli hónapok-
ban Budapesten is találkoztak, hogy fel-
idézzék leányfalui nyári élményeiket.    

A leányfalui ház, melyet  Marschalkó 
Teofil újságíró,   a Magyar Turf  főszerkesz-
tője, Marschalkó Rózsi  öccse és annak  
felesége, Őszi Katalin, „Kató néni” egy 
„halászembertől”vásárolt  és építtetett át az  
1930-as évek elején,  jelenleg Marschalkó 
Rózsi leszármazottainak tulajdonában van.  
Székelyhidy Máriát,  Marschalkó Rózsi és 
Székelyhidy Ferenc leányát  Gundel Ferenc, 
a neves Gundel Károly vendéglős  fia vette 
feleségül.  Gundel Ferenc vendéglátóipari 
szakember, oktató, szakíró. (  Budapest, 

1917 – Budapest, 1984 ) 
A család gyakori vendége volt Karinthy 
Ferenc író, aki  feleségével 1963-ban 
megvásárolt egy „parányi” telekrészt  
Marschalkóéktól, majd épített  rá egy kis 
házat, amely ma is ott áll, a  patinás villa 
mellett.   
Marschalkó Teofil egyik   alapítója és mind-
végig meghatározó tagja volt a Leányfalusi 
Törzsnek. (Törzs:  az első világháború után, 
a Leányfalun nyaraló budapesti értelmisé-
giek által létrehozott társaság)
Az ősz közeledtével Marschalkó Teofil nyár-
búcsúztató gitárdalát ajánlom a kedves 
olvasók figyelmébe:  

Őszi búcsú
Az esti stégnél kigyúl már a lámpa,
Megkondul búsan a pócsi harang
Most elbúcsúzom, jót kívánva,
Üdvöt kiált még egy-két gyönge hang.
Még egyszer félve-vágyva visszanézek,
Bömbölve zúg a hajóban a gép,
Isten veled Leányfalu, Isten veled igézet...
El nem feled a hálás nyári nép,
Busongó, nyári nép.

Ott Lányfalun már minden hervad, sárgul
S csak egy-két késett nyaraló bolyong.
A Duna partja egyre jobban árvul
S én mégis, mégis visszagondolok.
Köröttem zúg és örvénylik a város
De egyre hív, csak hív vissza a nyár
S a lelkem mélyén ott dalol egy busongó gitá-
ros:
Oh. Lányfalu, a szívünk visszavár,
Hű szívünk visszavár.
...

HELYTÖRTÉNET

Leányfalu községi tájékoztató • Alapította: 
Leányfalu Nagyközség Önkormányzata • Kiadja: 
Leányfalu Polgármesteri Hivatala • Felelős 
kiadó: dr. Filep Julianna jegyző • A szerkesz-
tőbizottság tagjai: Adorján András, Krakkó 
Ákos, Kövesdi Miklós, Nyíri Csaba, dr. Redő 
Ferenc • Szerkesztőségi koordinátor: Kovács 
Eszter • Nyomdai előkészítés: Almássy Csaba • 
Hirdetésfelvétel: 70/6323363 • Az újság elérhe-
tősége: leanyfalulapja@gmail.com • Megjelenik 
havonta 1400 példányban  

Impresszum:

Isten hozott!
Júliusi újszülöttünk:
Szőnyi Bella 2023.07.04.

Jó egészséget kívánunk a gyarapodó családoknak!
A Védőnők
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H I R D E T É S 

Alapozó
mozgásterápia
Leányfalun

Mikor ajánljuk?
– mozgásügyetlenségnél
– egyensúlyi problémáknál
– beszédhibánál/-zavarnál
– rajz- és íráskészség nehézségeinél
– figyelmi problémáknál
– iskolaéretlenségnél

Várom az 5–8 éves gyerekeket
Borbély Anikó +36 30 463 13 66
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Homloklebeny
tréning

kisiskolásoknak
Mozgásos koncentráció-fejlesztő agytorna
– hatékonyabb problémamegoldó gondolkodás
– a jobb teljesítőképesség
– tartósabb figyelem
– jobb rendszerező képesség érdekében

Borbély Anikó +36 30 463 13 66

LeányfaluFaluház

Szeretettel várjuk idén is cserkészcsapatunkba az új érdeklődő-
ket. Elsősorban 1-4. osztályos fiúk és lányok jelentkezését várjuk, 
de az idősebb őrsökbe is lehet csatlakozni.
Jelentkezni szeptember végéig van lehetőség, bővebb informá-
ciók a honlapon találhatóak: 1004.hu/jelentkezes

Legyél te is cserkész!

Leányfalu Hely- és Irodalomtörténeti Kiállítóhelye
2016 Leányfalu, Móricz Zsigmond út 153.

Megnyító
2023. szeptember 30. 16 óra

megnyitja Gyimesi Emese
történész, Szendrey Júlia kutató

Projektgazda:
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Nyári mindennapjaink
Az időjárás még nagyon nyárias, szinte úgy 
érezzük, hogy még csak július van, pedig 
már a nyár véget ér hamarosan. Az óvodá-
ban, iskolában az óvodapedagógusok már 
szépítgetik a csoportszobákat, hogy szept-
ember 1- én a gyermekek újra birtokba 
vegyék a megszokott termeket.
De tekintsünk vissza egy kicsit a nyárra….
Az iskola befejeztével óvodánkban is 
összevont csoportokkal működtünk. A 
gyermekek a forró nyári időben önfeledten 
játszottak az udvaron. Az óvodapedagó-
gusok tartalmas játékokkal töltötték meg 
az óvodába járó gyermekek mindennapja-
it. Kézműveskedtek, szőttek, fontak, meg-
figyelték a bogarakat, a nyári természet-
tel ismerkedtek, sétát tettek a Duna – part-
ra, fagyiztak. Az élményteli napok hamar 
elröppentek és az óvoda termei, udvara 

elcsendesedtek egy kis időre. Ezalatt két 
csoportszobában tisztasági festésre került 
sor. Egy szülő és egy kolléganőnk férje 
varázsolta újjá a csoportszobákat (kisba-
goly, halacska). Köszönjük szépen Heves 
László és Orbán István áldozatos munkáját!
A nyár folyamán, a lenti játszóudvarun-
kon veszélyessé vált egy-két fenyőfa, mely 
nagyon megnehezítette az óvodai életün-
ket, mivel a rekkenő hőségben nem tud-
tunk meghúzódni az árnyakat adó fák tövé-
ben, így egész nyáron a fenti kisudvaron 
oldottuk meg a gyermekek tartalommal 
teli napjait.
A fák kivágására is sor került, de sajnos csak 
augusztus utolsó heteiben, mely munká-
latokért nagyon hálásak vagyunk Heves 
László apukának!
Az óvoda nyári zárása alatt sor került a cso-
portszobák és az egyéb helyiségek nagyta-
karítására, fertőtlenítésére.
Szeptember 1-től minden kisgyermeket 
a megszokott helyén várnak az óvodape-
dagógusok. Ezen az első óvodai napon 
fergetes buborék napra hívunk, várunk 
minden új és régi óvodást. 
Szeretnénk megköszönni a kisbagoly 
csoportnak felajánlott laptopot Varjú 
Gábornak! 
Kicsinek, nagynak, felnőttnek sikeres 
évkezdést kívánunk!

Leányfalu Tündérkert Óvoda kis csapata


